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Geachte heer xxxxx, 
 
Tussen 24 september 2021 en 12 oktober 2021 heeft de Inspectie 
Gezondheidszorg en Jeugd (hierna: de inspectie) onderzoek gedaan bij 
Flevostate B.V. (hierna: Flevostate).  
 
Aanleiding inspectiebezoek 
De inspectie heeft in de periode vanaf maart 2020 een intensief toezicht- en 
verbetertraject met Flevostate doorlopen, bestaande uit onder andere meerdere 
bezoeken (maart 2020, augustus 2020 en maart 2021), (bestuurs-)gesprekken, 
een verbeterplan en een leerbijeenkomst. In bijlage I (chronologisch overzicht 
toezicht- en verbetertraject) is dit verder uitgewerkt. Belangrijke thema’s binnen 
het verbetertraject waren onder andere de complexiteit van de problematiek van 
de jeugdigen binnen Flevostate, de kwaliteit en veiligheid van de fysieke 
leefomgeving van de jeugdigen, het toepassen van vrijheidsbeperkende 
maatregelen op de jeugdigen (waaronder vastpakken en vasthouden) en het op 
peil houden van kennis en vaardigheden van medewerkers. Dit heeft onder meer 
geleid tot twee openbare rapporten, getiteld ‘Flevostate, Verantwoorde Hulp voor 
Jeugd’ en ‘Flevostate, Hertoets Verantwoorde Hulp voor Jeugd’. Deze rapporten 
zijn op 10 november 2020 en 1 juni 2021 gepubliceerd op de website van de 
inspectie (www.igj.nl). 
 
De inspectie zag gedurende dit traject dat Flevostate de acties uit haar 
verbeterplan doorvoerde en daarmee verbeteringen realiseerde. Na het laatste 
bezoek in maart 2021 achtte de inspectie Flevostate in staat om verantwoorde 
hulp te bieden. Dit is te lezen in het laatste rapport, dat op 1 juni 2021 is 
gepubliceerd. De inspectie sprak met Flevostate af dat zij de inspectie periodiek 
nog zou informeren over de voorgenomen verhuizing en de personeelsbezetting, 
middels driemaandelijkse voortgangsrapportages (1 juni 2021, 1 september 
2021 en 1 december 2021). Op 1 juni en op 21 september 2021 ontving de 
inspectie de eerste en de tweede voortgangsrapportage van Flevostate. 
 

http://www.igj.nl/
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In de voortgangsrapportage van 21 september 2021 schetste Flevostate een 
positief beeld over de bestendiging van de doorgevoerde verbeteringen. Omdat 
de inspectie tegelijkertijd uit verschillende bronnen zorgelijke meldingen en 
signalen over Flevostate ontving, besloot zij om Flevostate opnieuw te bezoeken 
voor een risicotoezicht. De bezoeken vonden plaats op 24 september 2021 en 12 
oktober 2021.  
 
In deze rapportbrief staan de bevindingen van de inspectie van deze bezoeken 
weergegeven. 
 
Beschrijving Flevostate  
Flevostate is bij de Kamer van Koophandel bekend onder nummer 66191521.  
 
Flevostate is een jeugdhulpaanbieder met het hoofdkantoor in Emmeloord. De 
organisatie biedt ambulante hulp, gezinsondersteuning (IAG en MDFT), hulp op 
school, ggz-behandeling en verblijf aan jeugdigen. Flevostate heeft twee locaties 
in Emmeloord, een locatie in Zuidlaren en een locatie in Almere. Recent heeft 
Flevostate een locatie in Den Haag geopend. Op de twee locaties in Emmeloord 
(locatie Meldestraat en locatie Schiermonnikoog) en één in Zuidlaren biedt 
Flevostate naast behandeling ook 24-uurs verblijf aan jeugdigen. Flevostate is 
een open jeugdhulpvoorziening en biedt jeugdhulp als bedoeld in artikel 1.1 van 
de Jeugdwet. Flevostate is geen aanbieder van gesloten jeugdhulp. 
 
Op het moment van de inspectiebezoeken op 24 september 2021 en 12 oktober 
2021 bood Flevostate verblijf aan twaalf jeugdigen tussen de tien en zestien jaar 
oud. Dit betrof vijf jeugdigen op de locatie Meldestraat (van wie één jeugdige op 
dat moment thuis verbleef), twee jeugdigen op de locatie Schiermonnikoog en 
vijf jeugdigen op de locatie in Zuidlaren.  
 
Voor een volledige omschrijving van Flevostate verwijst de inspectie naar de 
twee inspectierapporten over Flevostate op de website van de inspectie 
(www.igj.nl).  
 
Toelichting en opzet inspectiebezoek 
De inspectiebezoeken op 24 september en 12 oktober 2021 richtten zich op de 
drie locaties waar Flevostate 24-uurs verblijf aan de jeugdigen biedt 
(Meldestraat, Schiermonnikoog en Zuidlaren). In diezelfde periode hield de 
inspectie (telefonische) interviews met de bestuurder en medewerkers van 
Flevostate.  
 
De inspectie heeft op 24 september 2021 onaangekondigd een bezoek gebracht 
aan de locatie Zuidlaren en de locatie Meldestraat in Emmeloord. Op de locatie 
Zuidlaren heeft de inspectie vanwege een uitbraak van corona, volstaan met een 
digitale rondleiding in het pand en een gesprek met een medewerker. Op de 
locatie Meldestraat in Emmeloord bleek niemand aanwezig vanwege een uitje 
met alle jeugdigen. De inspectie heeft op de kantoorlocatie van Flevostate onder 
meer telefonisch kunnen spreken met een aantal van de medewerkers van 
Flevostate en heeft de incidentenmeldingen (MIZ-meldingen) in kunnen zien. 
Vervolgens heeft de inspectie op 12 oktober 2021 een onaangekondigd bezoek 
gebracht aan de locaties Meldestraat en Schiermonnikoog in Emmeloord. In de 
tussenliggende periode heeft de inspectie een aantal medewerkers telefonisch 
gesproken. 

http://www.igj.nl/
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Het totale onderzoek van 24 september tot en met 12 oktober 2021 bestond uit 
de volgende onderdelen: 
 Een (telefonisch) interview met de bestuurder van Flevostate; 
 Een (telefonisch) interview met twee gedragswetenschappers; 
 Een interview met drie jeugdhulpprofessionals; 
 Een (telefonisch) interview met twee ambulant medewerkers; 
 Een interview met twee jeugdigen; 
 Bijwonen van een multidisciplinair overleg; 
 Dossiertoets van twee cliënten; 
 Inzage MIZ-meldingen (incidenten); 
 Observatie van de leef- en verblijfruimten op de drie locaties. 
 
Gedurende het verbetertraject met Flevostate heeft de inspectie een nieuw 
toetsingskader ontwikkeld en openbaar gemaakt: het JIJ-kader1. Bij de 
inspectiebezoeken van 24 september en 12 oktober 2021 heeft de inspectie dit 
toetsingskader gehanteerd, aangezien dit onderzoek een nieuwe toetsing betreft 
van de kwaliteit en veiligheid van de jeugdhulp aan de jeugdigen. Het JIJ-kader 
kent eenzelfde juridische basis als het oude toetsingskader VHJ en leidt niet tot 
en andere beoordeling van de geconstateerde risico’s. In bijlage II is een 
overzicht opgenomen van de onderzochte JIJ-kader normen en de vergelijkbare 
VHJ-normen. 
 
Het onderzoek van de inspectie betrof geen onderzoek van de, in de aanleiding 
genoemde, meldingen en signalen. De inspectie voerde aan de hand van het JIJ-
kader een risicotoezicht uit. Tijdens deze bezoeken keek de inspectie specifiek 
naar de kwaliteit en veiligheid van de (fysieke) omgeving van de jeugdigen 
binnen Flevostate, het toepassen van vrijheidsbeperkende maatregelen op de 
jeugdigen en het handelen van medewerkers van Flevostate bij onveilige 
situaties. Verder keek de inspectie of de bestuurder van Flevostate zorgt voor 
voldoende capaciteit van deskundige, vakbekwame en geschoolde medewerkers.  
 
De inspectie heeft daarvoor de volgende drie normen uit het JIJ-kader getoetst:  
 Norm 1.5 JIJ-kader - De hulp aan jeugdigen en ouders draagt bij aan een 

gezonde ontwikkeling in een zo thuis mogelijke omgeving.  
Artikel 4.1.1 en 6.3 Jeugdwet, Richtlijn NJI ‘residentiële jeugdhulp’. 

 Norm 2.1 JIJ-kader - Hulpverleners maken professionele afwegingen over de 
veiligheid van de jeugdigen. 

     Artikel 4.1.1 Jeugdwet, Kwaliteitskader Jeugd versie 2.1 (2016). 
 Norm 3.2 JIJ-kader - De bestuurder richt de organisatie zodanig in dat deze 

redelijkerwijs leidt tot verantwoorde hulp. 
     Artikel 4.1.1 en 4.1.4 Jeugdwet, Kwaliteitskader Jeugd versie 2.1 (2016),   
     Beleidskader Toezicht op Goed bestuur (2016). 
De inspectie koos voor deze normen, omdat eerdere tekortkomingen en risico’s 
voor jeugdigen bij Flevostate ook op deze normen zagen.  
 
 
 
 
 
 

                                                
1 Voor een volledige weergave van het JIJ-kader, zie: Het JIJ-kader | Toetsingskader | Inspectie Gezondheidszorg en Jeugd 
(igj.nl)  

https://www.igj.nl/publicaties/toetsingskaders/2021/01/05/het-jij-kader
https://www.igj.nl/publicaties/toetsingskaders/2021/01/05/het-jij-kader
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Bevindingen  
Norm 1.5 - De hulp aan jeugdigen en ouders draagt bij aan een gezonde 
ontwikkeling in een zo thuis mogelijke omgeving.  
 
De inspectie beoordeelt bij deze norm onder meer of de jeugdigen opgroeien in 
een ontwikkelingsgerichte en veilige (fysieke) omgeving. Daarbij kijkt de 
inspectie of er geen vrijheidsbeperkende maatregelen worden ingezet. Indien 
vrijheidsbeperkende maatregelen worden ingezet, dient dit te voldoet aan de 
eisen die hiervoor gelden. 
 
Bevindingen veiligheid fysieke leefomgeving 
In de voortgangsrapportages van 1 juni en 21 september 2021 heeft de 
bestuurder van Flevostate opgenomen dat tot aan de verhuizing wordt voldaan 
aan een net en schoon leefklimaat van de huidige panden. 
Tijdens de rondleiding op 12 oktober 2021 op de locatie Meldestraat zag de 
inspectie dat de kwaliteit en veiligheid van de fysieke leefomgeving van de 
jeugdigen sterk was verslechterd ten opzichte van de bezoeken in augustus 2020 
en maart 2021.  
 
Tijdens deze rondleiding op de locatie Meldestraat zag de inspectie dat in de 
meeste deuren gaten zitten. Ook zag de inspectie dat van een aantal deuren het 
slot kapot is en dat de deuren los in de sponningen hangen. De inspectie zag dat 
een aantal stopcontacten los hing of met duct-tape waren bevestigd. In de 
plafondplaten zaten op verschillende plaatsen gaten en ook zag de inspectie op 
een aantal plaatsen kauwgum of een andere kleverige substantie op het plafond 
en aan de muren. In een van de slaapkamers die voor jeugdigen vrij 
toegankelijk is, zag de inspectie veel kapot meubilair, zoals een kapotte stoel en 
een kast met uitstekende spijkers of schroeven.  
De inspectie zag door het gebouw heen dat meerdere muren en deuren gaten 
hadden die niet of erg provisorisch waren gerepareerd. In de zogenoemde chill 
ruimte, waar jeugdigen kunnen ontspannen, zag de inspectie dat er een gat in 
de televisie zat waardoor deze niet meer gebruikt kan worden en de jeugdigen 
zich kunnen bezeren aan de scherpe randen van het gat in de televisie.  
In de keuken zag de inspectie dat er deuken in de prullenbak zaten, dat er een 
aantal knoppen van het fornuis misten en dat een ladefrontje ontbrak. De 
inspectie zag ook dat er een kapotte oven in de keuken stond. In de gesprekken 
met de medewerkers hoorde de inspectie dat deze gelet op de voorgenomen 
verhuizing niet meer vervangen zullen worden.  
Verder zag de inspectie dat de kamers van een aantal jeugdigen op de locatie 
Meldestraat erg karig waren ingericht met alleen een bed en een tafel. Eén 
jeugdige had zijn bed dichtbij de deur geplaatst en daar ook de tafel en een stoel 
naartoe getrokken. Achterin zijn kamer stonden spullen waarvan hij aangaf dat 
die niet van hem waren. De inspectie zag dat twee van de vijf jeugdigen een 
kamer hebben zonder een raam dat open kan. Deze kamers roken niet fris. In 
een van deze kamers komt geen daglicht, omdat het een inpandige kamer 
betreft. De inspectie zag in deze twee kamers veel rommel op de grond. Verder 
hadden de beide jeugdigen een vies en onopgemaakt bed, zonder beddengoed 
en dekbedovertrek. Ook zag de inspectie dat op de kamer van een van de twee 
jeugdigen bloedvlekken op de muur zaten en dat er een pak sigaretten op de 
grond lag. Op de grond zag de inspectie verband liggen. De inspectie hoorde van 
één van de medewerkers dat het van een beenwond van de jeugdige was.  
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Deze beschrijving betreft twee slaapkamers waarover de inspectie al 
opmerkingen maakte in haar eerdere rapporten en waarvan de ongeschiktheid 
van deze ruimten als slaapkamer uitgebreid met Flevostate is besproken. Een 
kamer zonder daglicht of ventilatiemogelijkheden acht de inspectie ongeschikt 
als (slaap-)kamer voor een jeugdige. 
De inspectie zag dat de gezamenlijke douche en toilet vies was en onfris rook. 
Dit betrof de douche en toilet voor de jongens. De naastgelegen douche en toilet 
voor de meisjes was niet toegankelijk door het ontbreken van een deurklink. De 
medewerkers die de inspectie sprak gaven aan dat ze het gemis van de 
deurklink nog niet hadden opgemerkt en konden niet aangeven waar de meisjes 
naar het toilet of onder de douche konden gaan.  
 
Tijdens de rondleiding op de locatie Schiermonnikoog zag de inspectie dat deze 
locatie schoon was en minder gebreken vertoonde dan de locatie Meldestraat. 
Wel zag de inspectie dat het bed van de slaapdienst in de woonkamer kapot is.  
 
Op de locatie Zuidlaren heeft de inspectie in verband met een corona uitbraak 
een digitale rondleiding van een medewerker gekregen. De inspectie zag dat ook 
deze locatie er schoon uitzag en minder gebreken vertoonde dan de locatie 
Meldestraat. Wel zag de inspectie dat de voordeur naar deze locatie niet op slot 
is, waardoor eenieder vanaf de straat naar binnen kan gaan. Verder zag de 
inspectie dat deze locatie aan een drukke weg ligt en dat het balkon een lage 
balustrade heeft. Tijdens een eerder toezicht heeft de inspectie deze punten ook 
geconstateerd en Flevostate geattendeerd op privacy en veiligheid van de 
jeugdigen. 
 
Bevindingen toepassen vrijheidsbeperkende maatregelen 
Tijdens het bezoek van 12 oktober 2021 zag de inspectie dat Flevostate in de 
periode van 1 september 2021 tot en met 11 oktober 2021 in totaal 60 
incidenten heeft geregistreerd met een Melding Incidenten Zorgverlener (hierna: 
MIZ-melding). De inspectie zag dat bij deze 60 MIZ-meldingen veel incidenten 
zaten waarbij de vrijheidsbeperkende maatregel vastpakken en vasthouden op 
jeugdigen is toegepast door de medewerkers van Flevostate. De inspectie hoorde 
in gesprek met twee jeugdigen die op de locatie Meldestraat verblijven, dat zij 
regelmatig worden vastgepakt en/of vastgehouden. De inspectie is nagegaan 
hoeveel MIZ-meldingen de medewerkers voor deze twee jeugdigen hebben 
gedaan. In 2021 betroffen het respectievelijk 22 en 23 meldingen. Voor zover de 
inspectie heeft kunnen nagaan was er bij respectievelijk 11 en 14 van deze 
incidenten sprake van de inzet van de vrijheidsbeperkende maatregelen 
vastpakken, vasthouden of fixeren. Daarbij dient opgemerkt te worden dat een 
van de jeugdigen pas sinds mei 2021 bij Flevostate verblijft. Met deze aantallen 
is er geen sprake van incidentele noodsituaties. 
 
De twee jeugdigen die het betreft, vertellen de inspectie uitvoerig en 
gedetailleerd hoe het vastpakken en/of vasthouden in zijn werk gaat en wanneer 
dit gebeurt. Ook kunnen zij verschillen noemen tussen de medewerkers, de 
verschillende interventies die zij inzetten en hoeveel pijn dit doet. Een voorbeeld 
hiervan is een jeugdige die aan de inspectie vertelde dat er niet wordt gestopt 
met het vastpakken en vasthouden als de jeugdige aangeeft pijn te hebben. Een 
ander voorbeeld is een jeugdige die de inspectie vertelde hoe een handklem 
wordt gehanteerd die zeer pijnlijk is.  
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Ook tijdens de rondleiding op de locatie Meldestraat hoorde de inspectie een 
jeugdige vertellen over het vastpakken en vasthouden en dat dit pijnlijk was. De 
inspectie hoorde een aanwezige gedragswetenschapper reageren richting de 
jeugdige dat de jeugdige dan ook moest vertellen dat de jeugdige zelf spullen 
kapot maakte.  
 
In de verschillende gesprekken met de medewerkers en een van de 
gedragswetenschappers van de locatie Meldestraat hoorde de inspectie terug dat 
het regelmatig nodig is om de vrijheidsbeperkende maatregelen vastpakken en 
vasthouden toe te passen op jeugdigen om de veiligheid van de jeugdige in 
kwestie, de andere jeugdigen en de medewerkers te waarborgen. Dit zag de 
inspectie terug in de MIZ-meldingen. Ook fixeren komt daarbij incidenteel voor. 
De medewerkers gaven aan dat ze er niet van op de hoogte waren dat dit, 
buiten incidentele noodsituaties, in een open setting als Flevostate niet is 
toegestaan. Ze vertelden dat het toepassen van vastpakken en vasthouden en 
soms fixeren van jeugdigen noodzakelijk en toegestaan is om de veiligheid op de 
groep te borgen. 
De inspectie zag in de dossiers van de jeugdigen geen aanpak staan om het 
gebruik van deze vrijheidsbeperkende maatregelen terug te dringen en om 
alternatieven in te zetten.  
MIZ-meldingen worden volgens de gedragswetenschappers wel besproken 
tijdens het multidisciplinair overleg. De uitkomst van een dergelijk overleg was 
bijvoorbeeld dat een jeugdige volgens hen niet bij Flevostate kan blijven. Over 
handelingsadviezen voor de medewerkers wordt niet gesproken.   
 
Op de locatie Zuidlaren komt het vastpakken en vasthouden van jeugdigen ook 
voor. Een van de gedragswetenschappers gaf in gesprek met de inspectie aan 
dat jeugdigen soms beschermd moeten worden tegen zichzelf. Dat kan 
betekenen dat een jeugdige moet worden vastgepakt als deze heel boos is en 
bijvoorbeeld met stoelen gooit. Of dat een kind op een liefdevolle manier op 
schoot genomen wordt en vastgehouden wordt, tot deze weer rustig is. 
 
Norm 2.1 - Hulpverleners maken professionele afwegingen over de veiligheid van 
de jeugdigen. 
 
De inspectie beoordeelt bij deze norm onder meer of hulpverleners handelen bij 
onveilige situaties door de risico’s te verminderen en/of weg te nemen.  
 
Bevindingen incidenten en veiligheid jeugdigen en medewerkers 
In de voortgangsrapportages van 21 september 2021 heeft de bestuurder van 
Flevostate opgenomen dat zich op de locaties niet meer incidenten dan voorheen 
voordoen en dat er zelfs sprake is van een daling.  
Tijdens het bezoek van 24 september 2021 zag de inspectie de incidenten-
registratie met MIZ-meldingen in. Voor de maand september 2021 telde de 
inspectie 32 incidenten tot 24 september 2021. De inspectie heeft hier op 27 
september 2021 met de bestuurder over gesproken. De bestuurder gaf in dit 
gesprek en een daaropvolgende schriftelijke aanvulling aan dat hij ervoor 
gekozen had om “verschoond” te rapporteren. Dit betekende dat de MIZ-
meldingen van twee jeugdigen die voor veel incidenten zorgen (één jeugdige van 
de locatie Meldestraat en één jeugdige van de locatie Zuidlaren) niet zijn 
meegenomen in de rapportage aan de inspectie. De bestuurder was van oordeel 
dat dit geen recht deed aan de actuele situatie bij Flevostate.  
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De daling van het aantal incidenten schrijft de bestuurder dan ook toe aan het 
verschoond rapporteren. 
 
Tijdens het bezoek van 12 oktober 2021 zag de inspectie dat Flevostate in de 
periode van 1 september 2021 tot en met 11 oktober 2021 in totaal 60 
incidenten heeft geregistreerd met een MIZ-melding. Dit betroffen 38 incidenten 
op de locatie Meldestraat, 20 incidenten op de locatie Zuidlaren en 2 incidenten 
op de locatie Schiermonnikoog. De inspectie zag onder andere automutilatie, 
weglopen, medicatiefout/weigering, agressie, slopen, brandstichting en slaan en 
schoppen naar medewerkers als incident genoemd staan. 
 
Van verschillende medewerkers die de inspectie sprak, hoorde de inspectie dat 
de situatie op de locaties Meldestraat en Zuidlaren regelmatig onveilig is, 
doordat zich forse (gewelds-)incidenten voordoen. Voor de locatie 
Schiermonnikoog zag en hoorde de inspectie dit in mindere mate, maar de 
jeugdigen die op de locatie Schiermonnikoog verblijven, besteden een aanzienlijk 
deel van de dag op de nabijgelegen locatie Meldestraat. Medewerkers geven in 
de incidentenregistratie en in gesprek met de inspectie aan dat ze de kans op 
nieuwe ernstige (gewelds-)incidenten als hoog inschatten. Geen van de 
medewerkers die de inspectie sprak, geeft aan dat Flevostate specifieke 
aanvullende maatregelen heeft genomen naar aanleiding van de incidenten. Voor 
Zuidlaren gaven de gedragswetenschappers aan dat er wel is gesproken met de 
jeugdbeschermer en dat medewerkers zoveel mogelijk alternatieven moeten 
bieden om escalatie te voorkomen.   
 
De medewerkers van de Meldestraat gaven aan zich zorgen te maken over de 
jeugdigen die bij Flevostate verblijven en over de onveiligheid op de groep. De 
inspectie hoorde van een gedragswetenschapper dat er de afgelopen periode een 
onwerkbare situatie is ontstaan, door de samenstelling van de groep jeugdigen. 
Ook geeft de medewerker aan dat het merendeel van de jeugdigen op de 
Meldestraat eigenlijk niet op de juiste plek zit en te zwaar is voor de jeugdhulp 
die Flevostate kan bieden. In verschillende gesprekken met medewerkers hoorde 
de inspectie terug dat zij situaties niet zonder het toepassen van 
vrijheidsbeperkende maatregelen kunnen oplossen. Verder komt uit 
verschillende gesprekken en incidentmeldingen naar voren dat jeugdigen de 
medewerkers uittesten en hierbij geraffineerd te werk gaan. Bij een van de 
incidenten, blijkt zowel uit de MIZ-melding als uit het gesprek met een 
medewerker, dat een aantal jeugdigen een vrouwelijke medewerker van de 
locatie Meldestraat ernstig fysiek heeft belaagd en ze lijken hierbij bewust te 
hebben gewacht tot zij een moment alleen op de groep stond. 
 
De gedragswetenschappers geven aan dat er op de locatie Zuidlaren op dit 
moment een stevig team van professionals werkt, maar dat de problematiek van 
de jeugdigen zeer divers en zwaar is. Verder geeft een gedragswetenschapper 
aan dat er geen zorgcoördinator op de locatie is, waardoor inhoudelijke 
aansturing mist en soms leidt tot handelingsverlegenheid. De meeste 
medewerkers zijn volgens de gedragswetenschappers korter dan een jaar in 
dienst. Een andere medewerker van Flevostate die ook betrokken is bij de 
hulpverlening aan de jeugdigen, gaf aan dat de medewerkers niet de 
deskundigheid hebben om voldoende veiligheid te kunnen bieden aan de 
jeugdigen die op de locatie Zuidlaren zitten.  
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De jeugdigen hebben volgens de medewerker psychiatrische behandeling nodig 
en dat wordt in praktijk niet geboden op de locatie. Ze maakt zich hier zorgen 
over.  
 
Norm 3.2 - De bestuurder richt de organisatie zodanig in dat deze redelijkerwijs 
leidt tot verantwoorde hulp 
 
De inspectie beoordeelt bij deze norm onder meer of de jeugdhulpaanbieder 
zorgt voor voldoende capaciteit van deskundige, vakbekwame en geschoolde 
medewerkers en voldoet aan de norm verantwoorde werktoedeling. Ook kijkt de 
inspectie of de hulpverleners in staat worden gesteld om kennis en vaardigheden 
actueel te houden en stelt hen in staat om te werken volgens professionele 
normen.  
 
Bevindingen beschikbaarheid deskundige, vakbekwame en geschoolde 
medewerkers 
In de voortgangsrapportages van 1 juni en 21 september 2021 heeft de 
bestuurder van Flevostate onder andere opgenomen dat Flevostate erin slaagt, 
zij het met moeite, om vaste medewerkers te contracteren. Medewerkers nemen 
deel aan MDO’s, intervisie en klinische lessen om hun kennis en vaardigheden te 
vergroten. 
 
De inspectie zag op een medewerkersoverzicht dat Flevostate op het moment 
van het toezicht 31 medewerkers met een tijdelijk of vast contract in dienst 
heeft voor de locaties Meldestraat, Schiermonnikoog en Zuidlaren. Twee van 
deze medewerkers hebben een contract voor onbepaalde tijd. Vijf van de 
medewerkers huurt Flevostate in als zelfstandigen zonder personeel (ZZP-ers), 
drie medewerkers zijn in dienst met een beroepsbegeleidende leerweg (BBL) 
overeenkomst en voor tien van de medewerkers geldt dat ze in hun eerste 
contractperiode zitten. De overige werknemers hebben een overeenkomst voor 
een tweede of derde contractperiode. Dertien van de in totaal 31 medewerkers 
zijn in het bezit van een SKJ of BIG-registratie.  
 
In de gesprekken met de medewerkers van Flevostate van de drie locaties 
hoorde de inspectie dat er veel wisselingen waren onder de medewerkers. Een 
aantal medewerkers en gedragswetenschappers die de inspectie sprak, is recent 
bij Flevostate in dienst gekomen. Zij benoemden onder meer een gebrekkig 
inwerktraject en het ontbreken van interne scholing. Ook konden zij niet 
benoemen welk beleid en welke methodiek of aanpak Flevostate op de 
verblijfsgroepen hanteert, maar refereerden vooral aan hun eerder opgedane 
werkervaring. Een van de gedragswetenschappers geeft aan gezien de situatie 
bij Flevostate niet aan deskundigheidsbevordering toe te komen. Een andere 
gedragswetenschapper vertelt dat er voor de zomer weleens klinische lessen 
werden gegeven aan medewerkers, maar na de zomer niet meer. Dit is geen 
taak van de gedragswetenschappers, maar van de klinisch psycholoog. 
Gedragswetenschappers hebben vooral een coördinerende rol en sturen niet op 
de inhoud van de zorg.  
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Verschillende medewerkers waarmee de inspectie sprak, zowel zij die net in 
dienst zijn getreden als zij die al langer bij Flevostate werken, gaven aan het 
werk bij Flevostate erg zwaar te vinden. Zij geven aan dat dit vooral door de 
zwaarte van de doelgroep, het aantal incidenten en het ontbreken van 
deskundigheidsbevordering en eenduidige aansturing komt.  
 
Ook rond het onderwerp vrijheidsbeperkende maatregelen hoorde de inspectie in 
verschillende gesprekken terug dat de medewerkers de afgelopen maanden geen 
deskundigheidsbevordering hebben ontvangen. De medewerkers geven aan dat 
er een training fysieke weerbaarheid en de-escalerend optreden op de planning 
staat, maar hebben hier nog geen communicatie over ontvangen. Verder geven 
ze aan dat door de vele personele wisselingen die recent hebben 
plaatsgevonden, eerder opgedane kennis omtrent het terugdringen van 
vrijheidsbeperkende maatregelen en de-escalerend optreden niet meer 
voorhanden is bij een groot aantal medewerkers van de drie locaties. De 
inspectie hoorde in de gesprekken met de medewerkers van de Meldestraat 
terug dat er geen beleid bekend is rondom het toepassen van de 
vrijheidsbeperkende maatregelen, waardoor de medewerkers zelfstandig 
afwegen of en zo ja wanneer de vrijheidsbeperkende maatregelen worden 
toegepast en op welke manier.  
 
Terugkoppeling toezicht aan bestuurder 
Na de onderzoeken op 24 september 2021 en 12 oktober 2021 heeft de inspectie 
haar bevindingen op hoofdlijnen telefonisch aan u teruggekoppeld. Op 12 
oktober 2021 bent u geïnformeerd dat de inspectie zich dermate ernstige zorgen 
maakte over de veiligheid van jeugdigen op de Meldestraat en ook de overige 
jeugdigen die bij Flevostate verblijven. Ook heeft de inspectie aangegeven dat 
de (veiligheids-)risico’s acuut zijn en dat zij contact op zou nemen met de 
verwijzers van de jeugdigen (betrokken wijkteams en gecertificeerde 
instellingen). De inspectie heeft de verwijzers verzocht om vanuit hun 
verantwoordelijkheid een eigen beeld van de veiligheid te vormen door de 
jeugdigen te spreken en de betreffende locatie te bezoeken. Op deze manier 
kunnen de verwijzers een eigen professionele afweging maken. Ook heeft de 
inspectie u medegedeeld dat zij zich zal beraden op passende vervolgstappen.  
 
Conclusie  
De inspectie constateert dat Flevostate niet voldoet aan de drie getoetste 
normen (JIJ-kader 1.5, 2.1 en 3.2). 
 
De inspectie constateert op basis van haar bevindingen het volgende: 
 In de voortgangsrapportage van 21 september 2021 liet de bestuurder van 

Flevostate de inspectie weten dat op de locaties van Flevostate sprake is van 
een net en schoon leefklimaat. De inspectie stelt vast dat de bestuurder van 
Flevostate op dit punt de inspectie onjuist heeft geïnformeerd. De inspectie 
constateert dat de fysieke leefomgeving van de jeugdigen op de locatie 
Meldestraat sinds de hertoets van maart 2021 is verslechterd. Het pand is 
verwaarloosd, vies en op diverse punten fysiek onveilig voor de jeugdigen. 
Door de kapotte en/of beschadigde spullen, zoals een gat in de televisie met 
scherpe randen, meubilair met uitstekende schroeven of de losse 
stopcontacten levert dit – gelet op de doelgroep van Flevostate –risico’s op 
voor de veiligheid en de gezondheid van de jeugdigen die op de locatie 
Meldestraat verblijven.  
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      Op de locaties Zuidlaren en Schiermonnikoog heeft de inspectie geen fysieke  
      onveiligheid en slechte hygiëne vastgesteld.  
 De medewerkers van Flevostate passen regelmatig de vrijheidsbeperkende 

maatregel vastpakken en vasthouden toe op de jeugdigen. De inspectie zag 
60 MIZ-meldingen tussen 1 september en 11 oktober 2021, waarbij veel 
incidenten zaten waarbij deze maatregel op jeugdigen is toegepast. In een 
open setting is het niet toegestaan om de vrijheidsbeperkende maatregelen 
in te zetten. Vastpakken en vasthouden valt onder deze maatregelen, tenzij 
er sprake is van een noodsituatie gelet op de veiligheid en gezondheid van 
een jeugdige, de veiligheid in de open setting of de bescherming van 
anderen in de open setting. Gezien het grote aantal incidenten en doordat de 
inspectie constateert dat de medewerkers in veel MIZ-meldingen aangeven 
dat zij de kans op herhaling van dergelijke incidenten als ‘hoog’ inschatten, 
kan voor het vasthouden en vastpakken van jeugdigen niet gesproken 
worden van uitsluitend noodsituaties.  

 In de voortgangsrapportage van 21 september 2021 liet de bestuurder van 
Flevostate de inspectie weten dat er een daling was in het aantal incidenten 
op de locaties. De inspectie stelt vast dat de bestuurder van Flevostate ook 
op dit punt de inspectie onjuist heeft geïnformeerd. De bestuurder werkte 
met een “verschoonde” rapportage die hij aanleverde bij de inspectie. De 
inspectie constateert dat de situatie op de locaties Meldestraat en Zuidlaren 
regelmatig onveilig is, doordat zich ernstige (gewelds-)incidenten voordoen. 
De onveiligheid op de locaties brengt grote risico’s met zich mee voor de 
jeugdigen die er verblijven. Zowel het aantal incidenten (58 MIZ-meldingen 
tussen 1 september en 11 oktober 2021) als de aard van de incidenten, 
zoals automutilatie, slopen, brandstichting en fysiek geweld richting 
jeugdigen en medewerkers, is schadelijk voor de jeugdigen die aanwezig 
zijn. Voor de locatie Schiermonnikoog is dit in mindere mate geval (2 MIZ-
meldingen), maar de inspectie stelt vast dat de twee jeugdigen die op 
Schiermonnikoog verblijven tijdens het hele toezichtbezoek op verschillende 
momenten fysiek aanwezig waren op de Meldestraat. De kans op nieuwe 
ernstige (gewelds-)incidenten schatten de medewerkers als hoog in. De 
inspectie constateert dat verschillende medewerkers van de locaties 
Meldestraat en Zuidlaren zich zorgen te maken over de jeugdigen die bij 
Flevostate verblijven en over de onveiligheid op de groepen. Ook geeft een 
aantal medewerkers aan dat er jeugdigen op de locaties Meldestraat en 
Zuidlaren verblijven die bij Flevostate niet op de juiste plek zitten en te 
zware problematiek hebben voor de jeugdhulp die Flevostate kan bieden. De 
inspectie stelt vast dat de medewerkers en gedragswetenschappers op de 
locaties dusdanig overvraagd worden dat zij, om de veiligheid voor de 
jeugdigen en henzelf te waarborgen, repressief en reactief handelen, 
bijvoorbeeld door het toepassen van vrijheidsbeperkende maatregelen. Ze 
kunnen incidenten met jeugdigen geregeld niet zonder fysiek ingrijpen 
oplossen en zijn te weinig gericht op het voorkomen van escalaties.  

 In de voortgangsrapportages van 1 juni en 21 september 2021 liet de 
bestuurder van Flevostate de inspectie weten dat Flevostate erin slaagt, zij 
het met moeite, om vaste medewerkers te contracteren. De inspectie 
constateert dat Flevostate de afgelopen periode veel nieuwe medewerkers 
heeft aangenomen en dat weinig medewerkers met een vast dienstverband 
op de locaties werken. Nieuwe medewerkers worden niet of nauwelijks 
ingewerkt en de deskundigheidsbevordering vond volgens medewerkers 
plaats tot voor de zomer van 2021.  
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De inspectie stelt vast dat de bestuurder van Flevostate er onvoldoende 
voor zorgt dat de medewerkers hun kennis en vaardigheden actueel kunnen 
houden. Medewerkers vinden het werk bij Flevostate erg zwaar, vooral door 
de zwaarte van de doelgroep, het aantal incidenten en het ontbreken van 
deskundigheidsbevordering en eenduidige aansturing. De inspectie 
constateert dat medewerkers de afgelopen maanden geen 
deskundigheidsbevordering rond het onderwerp vrijheidsbeperkende 
maatregelen hebben ontvangen. Door de vele personele wisselingen die 
recent hebben plaatsgevonden, is eerder opgedane kennis omtrent het 
terugdringen van vrijheidsbeperkende maatregelen en de-escalerend 
optreden niet meer voorhanden bij een groot deel van de medewerkers.  

 
Gezien bovenstaande constateringen concludeert de inspectie dat Flevostate 
ernstig tekortschiet in de jeugdhulp die zij biedt aan kwetsbare jeugdigen met 
een complexe hulpvraag. Jeugdigen kunnen om deze reden onvoldoende veilig 
opgroeien binnen Flevostate. Voor de locatie Meldestraat constateert de inspectie 
dat er grote en acute (veiligheids-)risico’s zijn voor de jeugdigen die op deze 
locatie verblijven. Omdat de jeugdigen van de locatie Schiermonnikoog een deel 
van hun dag op de Meldestraat doorbrengen, gelden de risico’s wanneer zij op 
die locatie zijn ook voor hen. Voor de locatie Zuidlaren constateert de inspectie 
ook onveiligheid door ernstige (gewelds-)incidenten en de inzet van 
vrijheidsbeperkende maatregelen. De inspectie beoordeelt de risico’s als dermate 
ernstig, dat zij het voornemen heeft om Flevostate een aanwijzing te geven. Bij 
dit voornemen weegt mee dat de bestuurder van Flevostate de inspectie onjuist 
heeft geïnformeerd in haar voortgangsrapportage en dat de bestuurder ondanks 
het intensieve verbetertraject de verbeteringen om jeugdigen bij Flevostate 
veilig op te laten groeien niet heeft kunnen vasthouden. De verplichting om voor 
een fysiek veilige omgeving voor jeugdigen te zorgen vormt de ondergrens voor 
verantwoorde jeugdhulp in de zin van de Jeugdwet. Aan deze ondergrens van 
zorgen voor fysieke veiligheid voor jeugdigen wordt niet voldaan, zowel ten 
aanzien van de leefomgeving als het inzetten van forse vrijheidsbeperkende 
maatregelen.   
 
Openbaarmaking 
Ik wijs u er op dat de inspectie op grond van de Jeugdwet haar rapporten en 
rapportbrieven openbaar maakt via www.igj.nl.  
 
Mocht u vragen of opmerkingen hebben naar aanleiding van deze brief, dan kunt 
u contact met mij opnemen. 
  
Ik vertrouw erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.  
 
 
Hoogachtend, 
 
 
 
xxxxx, 
senior inspecteur IGJ 
 

  

http://www.igj.nl/
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Bijlage I Chronologisch overzicht toezicht- en verbetertraject 
 
De inspectie doorloopt sinds maart 2020 met Flevostate een intensief toezicht- en 
verbetertraject. Hieronder geeft de inspectie een opsomming van de belangrijkste 
momenten in dit traject. 
 
Inspectiebezoeken maart en juni 2020 
In maart en juni 2020 deed de inspectie onderzoek bij Flevostate. Aanleiding voor 
deze onderzoeken waren onder meer meerdere meldingen die de inspectie over 
Flevostate ontving. Op 2 juni 2020 kondigde de inspectie in de afsluitbrief van het 
eerste onderzoek (maart 2020) aan dat Flevostate na 1 augustus 2020 zal worden 
onderzocht met het Toetsingskader Verantwoorde Hulp voor Jeugd. De inspectie 
gaf hierbij aan dat Flevostate op dat moment aan de verwachtingen uit het 
toetsingskader Verantwoorde Hulp voor Jeugd moet voldoen. Op 11 augustus 
2020 stuurde de inspectie de afsluitbrief van het tweede onderzoek bij Flevostate 
(juni 2020), waarin deze boodschap is herhaald.  
 
Inspectiebezoek op de locaties Emmeloord (Meldestraat en Schiermonnikoog) en 
Zuidlaren 19 en 21 augustus 2020 
De inspectie deed op 19 en 21 augustus 2020 een onderzoek bij Flevostate. Het 
doel van dit onderzoek was om te bepalen of Flevostate verantwoorde jeugdhulp 
biedt aan jeugdigen. 
Op 30 september 2020 stuurde de inspectie het conceptrapport aan Flevostate 
toe. De inspectie maakte zich na de eerdere onderzoeken in maart en juni 2020 
nog steeds zorgen over de voorwaarden waaronder Flevostate hulp bood aan 
jeugdigen. De inspectie zag risico’s op het gebied van onder andere de complexe 
doelgroep binnen Flevostate, de kwaliteit en veiligheid van de fysieke 
leefomgeving van de jeugdigen en het toepassen van vrijheidsbeperkende 
maatregelen op de jeugdigen (waaronder vastpakken en vasthouden van de 
jeugdigen). Daarom heeft de inspectie de bestuurder van Flevostate uitgenodigd 
voor een bestuursgesprek op het kantoor van de inspectie in Utrecht. 
 
Bestuursgesprek 7 oktober 2020 
Op 7 oktober 2020 voerde de inspectie een bestuursgesprek met de bestuurder 
van Flevostate en één van de medewerkers op het kantoor van de inspectie. In dit 
gesprek heeft de bestuurder van Flevostate aangegeven de zorgen van de 
inspectie te herkennen en zich in te zetten om tot verbetering te komen.  
 
Vastgesteld rapport 23 oktober 2020 
Op 23 oktober 2020 heeft de inspectie het vastgestelde rapport ‘Flevostate B.V., 
Emmeloord en Zuidlaren, Verantwoorde Hulp voor Jeugd’ aan Flevostate 
toegestuurd. Flevostate voldeed op het moment van het toezicht van 19 en 21 
augustus 2020 aan 18 van de 29 onderzochte verwachtingen uit het 
toetsingskader Verantwoorde Hulp voor Jeugd.  
 
In dit rapport is onder andere het volgende opgenomen over de kwaliteit en 
veiligheid van de fysieke leefomgeving van de jeugdigen:  
Flevostate heeft ten aanzien van de inrichting van de locaties verschillende 
verbeteringen doorgevoerd na de eerdere onderzoeken van de inspectie. Op 
meerdere locaties is ander meubilair aangeschaft, er is geverfd, schoongemaakt 
en de fysieke onveiligheid is verholpen. Wel zag de inspectie dat de nieuw 
aangeschafte bureaus op locatie Zuidlaren zijn beschadigd.  
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De inspectie verwacht dat Flevostate de fysieke leefomgeving op alle locaties op 
orde brengt en houdt. Dat betekent dat voor de jeugdigen niet alleen een huis, 
maar met een warme en huiselijke inrichting ook een thuis wordt gecreëerd. Het 
meubilair dient hierbij op de doelgroep te worden afgestemd, zodat de 
gezamenlijke en slaapruimten huiselijk zijn ingericht met werkend en niet kapot 
meubilair. 
 
Over het toepassen van vrijheidsbeperkende maatregelen op de jeugdigen nam de 
inspectie onder andere het volgende in het rapport op: 
De inspectie verwacht dat Flevostate stopt met het toepassen van 
vrijheidsbeperkende maatregelen, tenzij er sprake is van een noodsituatie. Hierbij 
verwacht de inspectie dat de jeugdhulpprofessionals van Flevostate nader 
geschoold dan wel geïnstrueerd worden hoe zij anders kunnen handelen in 
onveilige situaties, zodat zij verschillende opties hebben als zich een incident 
voordoet. Indien in een noodsituatie toepassing van vrijheidsbeperkende 
maatregelen noodzakelijk is gebleken, dient na deze situatie opnieuw beoordeeld 
te worden of Flevostate een passende plek is voor de jeugdige.  
 
Verder heeft de inspectie bij vijf verwachtingen een aandachtspunt geformuleerd. 
Flevostate heeft vervolgens een verbeterplan opgesteld en dit op 21 oktober 2020 
aan de inspectie toegestuurd. De inspectie was positief over dit verbeterplan, dat 
erin voorzag dat Flevostate per 1 februari 2021 alle tekortkomingen zou hebben 
weggenomen. Het verbeterplan gaf de inspectie op dat moment voldoende 
vertrouwen dat Flevostate de benodigde verbeteringen zou doorvoeren. Gelet op 
het verbetertraject dat reeds met Flevostate was doorlopen, de tekortkomingen 
die waren geconstateerd in het onderzoek en de risico’s die dit opleverde voor de 
jeugdigen die bij Flevostate verblijven, koos de inspectie ervoor om het 
verbetertraject nauwgezet te volgen. Over de voortgang en realisatie van de 
acties uit het verbeterplan moest Flevostate maandelijks aan de inspectie 
rapporteren. Op 10 november 2020 heeft de inspectie het rapport gepubliceerd op 
haar website. 
 
Leerbijeenkomst 6 januari 2021 
De inspectie heeft in januari 2021 een (digitale) leerbijeenkomst georganiseerd, 
waarin in twee sessies met medewerkers van Flevostate dieper is ingegaan op de 
resultaten van het toezicht van de inspectie en het verbeterplan van Flevostate. 
Ook hebben medewerkers uitgebreid de gelegenheid gekregen om hun zorgen, 
grieven en ideeën met de inspectie te delen. De opbrengsten van deze 
leerbijeenkomst, zoals de uitkomsten van de Mentimeter, zijn met de bestuurder 
van Flevostate gedeeld. 
 
Hertoets op de locaties Emmeloord (Meldestraat en Schiermonnikoog) en 
Zuidlaren 18 maart 2021 
Op 18 maart 2021 voerde de inspectie een hertoets uit bij Flevostate. Bij deze 
hertoets zijn de eerder geconstateerde tekortkomingen en aandachtspunten 
opnieuw beoordeeld, wat betekent dat tien verwachtingen uit het toetsingskader 
Verantwoorde Hulp voor Jeugd opnieuw getoetst zijn. 
 
Gesprek op kantoor 26 maart 2021 
Op 26 maart 2021 besprak de inspectie haar bevindingen met de bestuurder van 
Flevostate op het kantoor van de inspectie.  
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Ook kwam de voorgenomen verhuizing van Flevostate naar een nieuw pand en de 
personele bezetting bij Flevostate aan de orde. 
 
Vastgesteld rapport 11 mei 2021 
Het vastgestelde rapport ‘Flevostate B.V., Emmeloord en Zuidlaren, Hertoets 
Verantwoorde Hulp voor Jeugd’, is op 11 mei 2021 aan Flevostate toegestuurd. 
Flevostate voldeed op het moment van de hertoets in maart 2021 aan 9 van de 10 
onderzochte verwachtingen uit het toetsingskader Verantwoorde Hulp voor Jeugd. 
Daarnaast formuleerde de inspectie bij drie verwachtingen een aandachtspunt.  
 
De inspectie achtte Flevostate in staat om verantwoorde hulp te bieden en 
vertrouwde erop dat zij concrete verbetermaatregelen zou doorvoeren om ook aan 
de laatste verwachting te voldoen en de aandachtspunten op te heffen. Bij de als 
onvoldoende beoordeelde verwachting had Flevostate inmiddels een aantal 
vervolgstappen gezet. De inspectie zag onder andere dat Flevostate zich verbeterd 
had op de kwaliteit en veiligheid van de fysieke leefomgeving van de jeugdigen en 
het toepassen van vrijheidsbeperkende maatregelen op de jeugdigen (waaronder 
vastpakken en vasthouden van de jeugdigen). 
 
De inspectie zag voor de aankomende periode twee risico’s rond de continuïteit 
van zorg. Dit betrof de huisvesting van Flevostate en de personeelsbezetting. De 
inspectie heeft toen met de bestuurder van Flevostate afgesproken dat Flevostate 
voor de huisvesting en de gevolgen voor de jeugdigen de verschillende scenario’s 
uitwerkt en tevens dat Flevostate driemaandelijks (1 juni 2021, 1 september 2021 
en 1 december 2021) aan de inspectie rapporteert. Op 1 juni 2021 heeft de 
inspectie het rapport gepubliceerd op haar website. 
 
Eerste voortgangsrapportage 1 juni 2021 
De inspectie heeft op 1 juni 2021 een voortgangsrapportage van de bestuurder 
van Flevostate ontvangen. Bij brief van 8 juni 2021 heeft de inspectie hierop 
gereageerd en een tweetal aanvullende vragen gesteld over de samenstelling van 
de groep jeugdigen in Zuidlaren en de geschiktheid van het pand in Zuidlaren. 
Ook ten aanzien van de personeelsbezetting had de inspectie aanvullende vragen 
voor de tweede voortgangsrapportage. 
 
Signalen en meldingen bij de inspectie 
Gedurende het verbetertraject met Flevostate ontving de inspectie een aantal 
meldingen en signalen over Flevostate. Dit betrof zowel meldingen van burgers als 
meldingen en signalen van professionals. Omdat er reeds een intensief 
verbetertraject met Flevostate liep, koos de inspectie ervoor de meldingen niet 
apart te onderzoeken maar mee te nemen als signaal in het verbetertraject.  
In de maanden augustus, september en oktober 2021 ontving de inspectie een 
aantal ernstige meldingen. Zo ontving de inspectie in augustus 2021 onder andere 
een melding van een ketenpartner, waarin een aantal zorgelijke incidenten 
rondom jeugdigen werd benoemd. De inspectie heeft de bestuurder van Flevostate 
in de brief van 26 augustus 2021 verzocht om in de tweede voortgangsrapportage 
een aantal vragen over de incidenten te beantwoorden. Deze vragen gingen onder 
meer over de huidige situatie op de leefgroepen, de personeelsbezetting en het 
aantal incidenten dat zich voor doet op de locaties van Flevostate waar verblijf 
wordt geboden. Voor een ernstige melding, die de inspectie op 16 september 2021 
ontving, heeft de inspectie Flevostate gevraagd om een intern onderzoek uit te 
voeren. 
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Tweede voortgangsrapportage 21 september 2021 
De inspectie heeft op 15 september 2021 telefonisch bij Flevostate navraag 
gedaan naar het uitblijven van de tweede voortgangsrapportage. De bestuurder 
heeft toen toegezegd de voortgangsrapportage spoedig aan de inspectie toe te 
sturen. Op 21 september 2021 is er opnieuw telefonisch contact geweest met de 
bestuurder. De bestuurder gaf aan dat de rapportage die dag binnen zou komen. 
De inspectie ontving de voortgangsrapportage aan het einde van diezelfde dag. 
 
In de tweede voortgangsrapportage geeft de bestuurder van Flevostate onder 
meer aan dat alle jeugdigen een dagbesteding hebben, dat de locaties waar 
jeugdigen verblijven op orde en netjes zijn en een schoon en overzichtelijk 
leefklimaat hebben. Verder schrijft de bestuurder in de rapportage dat er 
voldoende personele bezetting is en dat zich op de locaties niet meer incidenten 
voordoen dan voorheen. Er is volgens de bestuurder sprake van een daling van de 
incidenten. Ook geeft de bestuurder aan dat er geen sprake is van het 
ondermelden van incidenten. De bestuurder geeft verder aan goed zicht te hebben 
op hetgeen zich op de locaties afspeelt.  
 
De bestuurder geeft tenslotte aan het te betreuren dat er meldingen bij de 
inspectie binnen blijven komen maar geeft ook aan de validiteit en/of juistheid van 
de meldingen niet te kunnen afwegen omdat hij de meldingen niet kent. 
 
Inspectiebezoek op de locaties Emmeloord (Meldestraat) en Zuidlaren 24 
september 2021 
De inspectie heeft op 24 september 2021 onaangekondigd een bezoek gebracht 
aan de locatie Zuidlaren en de Meldestraat in Emmeloord. Op de locatie Zuidlaren 
heeft de inspectie vanwege een uitbraak van corona, volstaan met een digitale 
rondleiding en interview met een medewerker. Op de locatie Meldestraat en 
Schiermonnikoog bleek niemand aanwezig vanwege een uitje met alle jeugdigen, 
die allen vrij hadden van school. De inspectie heeft wel kunnen spreken met een 
aantal van de medewerkers en heeft de incidentenmeldingen (MIZ-meldingen) in 
kunnen zien.  
 
Telefonisch interview 27 september 2021 
De inspectie heeft op 27 september 2021 met de bestuurder gesproken over de 
tweede aangeleverde voortgangsrapportage. Ook besprak de inspectie specifieke 
zorgen over twee jeugdigen die meerdere malen in de MIZ-meldingen 
voorkwamen en informeerde de bestuurder de inspectie over specifieke 
maatregelen om de veiligheid van deze en andere jeugdigen op de groepen te 
borgen. De inspectie besprak tevens de aantallen incidenten die zij constateerde 
in samenhang met de voortgangsrapportage, waarin de bestuurder had 
aangegeven dat er sprake is van een daling van het aantal meldingen. Op 30 
september 2021 stuurde Flevostate de inspectie een aanvulling op de tweede 
voortgangsrapportage.  
 
Inspectiebezoek op de locaties in Emmeloord (Meldestraat en Schiermonnikoog) 
12 oktober 2021 
De inspectie heeft op 12 oktober 2021 een onaangekondigd bezoek gebracht aan 
de locaties Meldestraat en Schiermonnikoog. 
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Bijlage II Overzicht getoetste normen 
 
Bij de inspectiebezoeken van 24 september en 12 oktober 2021 baseert de 
inspectie zich op het nieuwe JIJ-kader. De inspectie onderzocht twee normen uit 
het JIJ-kader. In onderstaande tabel staan de vergelijkbare VHJ-normen.  
 
Normen JIJ-kader die zijn 
beoordeeld bij Flevostate 

Vergelijkbare normen uit het 
toetsingskader VHJ  

 
Thema 1 Ontwikkelingsgerichte hulp 
 
1.5 De hulp aan jeugdigen en 
ouders draagt bij aan een gezonde 
ontwikkeling in een zo thuis 
mogelijke omgeving. 
 

3.1.1 De leefomgeving is schoon, 
passend en veilig 
 
 

 
Thema 2 De kundige hulpverlener 
 
2.1 Hulpverleners maken 
professionele afwegingen over de 
veiligheid van jeugdigen 

2.1.2 Professionals schatten de 
veiligheidsrisico’s van de jeugdigen 
systematisch in 
2.2.1 Professionals bepalen mede op 
basis van de veiligheidsrisico’s de in  te 
zetten hulp 
2.2.2 Professionals bewaken de 
gemaakte afspraken over het beperken 
van de veiligheidsrisico’s 
2.2.3 Professionals treden bij acute 
onveiligheid actief op 
 

 
Thema 3 Goed bestuur 
 
3.2 De bestuurder richt de 
organisatie zodanig in dat deze 
redelijkerwijs leidt tot verantwoorde 
hulp. 
 

5.2.1 De aanbieder werkt met 
geregistreerde professionals, tenzij de 
inzet van een niet geregistreerde 
professional niet afdoet aan de 
kwaliteit van hulp of noodzakelijk is 
voor de kwaliteit 
5.2.2 De aanbieder zet professionals in 
die aantoonbaar zijn geschoold voor de 
functie die zij uitoefenen 
5.2.3 De aanbieder biedt professionals 
de mogelijkheid kennis en 
vaardigheden actueel te houden 
 

 


